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Compétence Niveau de la compétence SA
É 

3.
01

 - 
Ré

po
nd

re
, d

an
s u

n 
ca

dr
e 

co
lla

bo
ra

tif
, à

 u
n 

be
so

in
 d

e 
na

tu
re

 
in

du
st

rie
lle

 su
r l

’e
ns

em
bl

e 
du

 c
yc

le
 

de
 v

ie

SA
É 

3.
SN

RV
.0

2 
- E

xp
lo

ite
r u

n 
m

od
èl

e 
nu

m
ér

iq
ue

 p
ou

r e
n 

dé
co

uv
rir

 le
s l

im
ite

s

R3
.0

1 
- M

éc
an

iq
ue

R3
.0

2 
- D

im
en

si
on

ne
m

en
t d

es
 

St
ru

ct
ur

es

R3
.0

3 
- S

ci
en

ce
 d

es
 M

at
ér

ia
ux

R3
.0

4 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s 
Ap

pl
iq

ué
es

 
et

 O
ut

ils
 S

ci
en

tif
iq

ue
s

R3
.0

5 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R3
.0

7 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R3
.0

8 
- M

ét
ro

lo
gi

e

R3
.0

9 
- O

rg
an

isa
tio

n 
et

 P
ilo

ta
ge

 
In

du
st

rie
l

R3
.1

0 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 sy
st

èm
es

 
cy

be
rp

hy
si

qu
es

R3
.1

3 
- E

xp
re

ss
io

n 
&

 
Co

m
m

un
ic

at
io

n

R3
.1

4 
- L

an
gu

es

R3
.1

5 
- P

ro
je

t P
er

so
nn

el
 e

t 
Pr

of
es

sio
nn

el

R3
.S

N
RV

.1
6 

- S
im

ul
at

io
n

R3
.3

0 
- A

O
P

To
ta

l d
es

 c
oe

ff
ic

ie
nt

s

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

To
ta

l A
O

P

Régime étudiant 6,5 2 1 1 1,2 11,7 4 0,56   1,2

Régime 
alternant

5 2 1 1 9 4 0,56   0

Régime étudiant 10 2 2 1 1 2 1 0,5 0,5 2,2 22,2 8 0,45   2,2

Régime 
alternant

8 2 2 1 1 2 1 0,5 0,5 18 8 0,44   0

Régime étudiant 8,5 1 1 2 2,5 1 0,5 1,8 18,3 7 0,46   1,8

Régime 
alternant

7 1 1 2 2,5 1 0,5 15 7 0,47   0

Régime étudiant 6,5 1 1 1 1 1,2 11,7 5 0,56   1,2

Régime 
alternant

5 1 1 1 1 9 5 0,56   0

Régime étudiant 7,5 0,5 1 4,5 1,5 15 6 0,50   1,5

Régime 
alternant

6 0,5 1 4,5 12 6 0,50   0

78,9 30 7,9

63 30 0

U
E 

3.
3

Co
nc

ré
tis

er
 la

 
so

lu
tio

n 
te

ch
ni

qu
e 

re
te

nu
e

Concrétiser une solution 
complexe en collaboration

U
E 

3.
1

Sp
éc

ifi
er

 le
s 

ex
ig

en
ce

s 
te

ch
ni

co
- 

éc
on

om
iq

ue
s 

in
du

st
rie

lle
s

Déterminer le besoin d'un client 
dans un cas industriel en 

collaboration

U
E 

3.
2

D
ét

er
m

in
er

 la
 

so
lu

tio
n 

co
nc

ep
tu

el
le

Proposer des solutions dans un 
cas complexe

U
E 

3.
5

Vi
rt

ua
lis

er
 u

n 
pr

od
ui

t m
éc

an
iq

ue
 

ou
 u

n 
pr

oc
es

s 
du

 
co

nc
ep

t a
u 

ju
m

ea
u 

nu
m

ér
iq

ue
 s

el
on

 
le

s 
be

so
in

s 
de

 
l'u

si
ne

 d
u 

fu
tu

r

Virtualiser dans un contexte 
monodisciplinaire

U
E 

3.
4

G
ér

er
 le

 c
yc

le
 d

e 
vi

e 
du

 p
ro

du
it 

et
 

du
 s

ys
tè

m
e

de
 p

ro
du

ct
io

n

Utiliser les outils permettant 
d'évaluer les performances



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 4 Parcours Simulation numérique et réalité virtuelle

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

4.
01

 - 
Ré

po
nd

re
, d

an
s 

un
 c

ad
re

 
co

lla
bo

ra
tif

, à
 u

n 
be

so
in

 d
e 

na
tu

re
 

in
du

st
rie

lle
 s

ur
 l’

en
se

m
bl

e 
du

 c
yc

le
 

de
 v

ie

SA
É 

4.
SN

RV
.0

2 
- U

til
ise

r l
a 

ré
al

ité
 

vi
rt

ue
lle

 e
t/

ou
 a

ug
m

en
té

e 
po

ur
 

an
tic

ip
er

 e
t c

or
rig

er
 d

es
 p

ro
bl

èm
es

 
en

 s
itu

at
io

n 
ré

el
le

ST
AG

E 
- S

ta
ge

 S
4

PO
RT

FO
LI

O
 - 

Po
rf

ol
io

R4
.0

1 
- M

éc
an

iq
ue

R4
.0

2 
- D

im
en

sio
nn

em
en

t d
es

 
St

ru
ct

ur
es

R4
.0

3 
- S

ci
en

ce
 d

es
 M

at
ér

ia
ux

R4
.0

4 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s 
Ap

pl
iq

ué
es

 
et

 O
ut

ils
 S

ci
en

tif
iq

ue
s

R4
.0

5 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R4
.0

7 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R4
.0

9 
- O

rg
an

isa
tio

n 
et

 P
ilo

ta
ge

 
In

du
st

rie
l

R4
.1

0 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

si
qu

es

R4
.1

3 
- E

xp
re

ss
io

n 
&

 
Co

m
m

un
ic

at
io

n

R4
.1

4 
- L

an
gu

es

R4
.1

5 
- P

ro
je

t P
er

so
nn

el
 e

t 
Pr

of
es

si
on

ne
l

R4
.S

N
RV

.1
6 

- S
im

ul
at

io
n

R4
.3

0 
- A

O
P

To
ta

l d
es

 c
oe

ffi
ci

en
ts

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

To
ta

l A
O

P

Régime étudiant 2,5 3,5 1,3 3 1 1 1,3 13,6 4 0,54     1,3

Régime 
alternant

2 3 1 3 1 1 11 4 0,55     0

Régime étudiant 3,5 5 2,5 3 2 2 1 1 2 2,4 24,4 8 0,45     2,4

Régime 
alternant

3 4 2 3 2 2 1 1 2 20 8 0,45     0

Régime étudiant 5 5 1,3 2 2 3 1 2,1 21,4 8 0,53     2,1

Régime 
alternant

4 4 1 2 2 3 1 17 8 0,53     0

Régime étudiant 3,5 3,5 1,3 2 2 2 1 1 1,8 18,1 4 0,46     1,8

Régime 
alternant

3 3 1 2 2 2 1 1 15 4 0,47     0

Régime étudiant 6 1,3 6 1,5 14,8 6 0,49     1,5

Régime 
alternant

5 1 6 12 6 0,50     0

92,3 30 9,1

75 30 0

U
E 

4.
3

Co
nc

ré
tis

er
 la

 
so

lu
tio

n 
te

ch
ni

qu
e 

re
te

nu
e

Concrétiser une solution 
complexe en collaboration

U
E 

4.
1

Sp
éc

ifi
er

 le
s 

ex
ig

en
ce

s 
te

ch
ni

co
- 

éc
on

om
iq

ue
s 

in
du

st
rie

lle
s

Déterminer le besoin d'un client 
dans un cas industriel en 

collaboration

U
E 

4.
2

D
ét

er
m

in
er

 la
 

so
lu

tio
n 

co
nc

ep
tu

el
le

Proposer des solutions dans un 
cas complexe

U
E 

4.
5

Vi
rt

ua
lis

er
 u

n 
pr

od
ui

t m
éc

an
iq

ue
 

ou
 u

n 
pr

oc
es

s 
du

 
co

nc
ep

t a
u 

ju
m

ea
u 

nu
m

ér
iq

ue
 s

el
on

 
le

s 
be

so
in

s 
de

 
l'u

si
ne

 d
u 

fu
tu

r

Virtualiser dans un contexte 
monodisciplinaire

U
E 

4.
4

G
ér

er
 le

 c
yc

le
 d

e 
vi

e 
du

 p
ro

du
it 

et
 

du
 s

ys
tè

m
e

de
 p

ro
du

ct
io

n

Utiliser les outils permettant 
d'évaluer les performances



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 5 Parcours Simulation numérique et réalité virtuelle

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

3.
01

 - 
Ré

po
nd

re
, d

an
s 

un
 c

ad
re

 
co

lla
bo

ra
tif

, à
 u

n 
be

so
in

 d
e 

na
tu

re
 

in
du

st
rie

lle
 s

ur
 l’

en
se

m
bl

e 
du

 c
yc

le
 

de
 v

ie

SA
É 

3.
SN

RV
.0

2 
- E

xp
lo

ite
r u

n 
m

od
èl

e 
nu

m
ér

iq
ue

 p
ou

r e
n 

dé
co

uv
rir

 le
s 

lim
ite

s

R5
.0

1 
- M

éc
an

iq
ue

R5
.0

2 
- D

im
en

si
on

ne
m

en
t d

es
 

St
ru

ct
ur

es

R5
.0

3 
- S

ci
en

ce
 d

es
 M

at
ér

ia
ux

R5
.0

4 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s 
Ap

pl
iq

ué
es

 
et

 O
ut

ils
 S

ci
en

tif
iq

ue
s

R5
.0

5 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R5
.0

6 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R5
.0

7 
- M

ét
ro

lo
gi

e

R5
.0

8 
- O

rg
an

is
at

io
n 

et
 P

ilo
ta

ge
 

In
du

st
rie

l

R5
.0

9 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

si
qu

es

R5
.1

0 
- E

xp
re

ss
io

n 
&

 
Co

m
m

un
ic

at
io

n

R5
.1

1 
- L

an
gu

es

R5
.1

2 
- P

ro
je

t P
er

so
nn

el
 e

t 
Pr

of
es

si
on

ne
l

R5
.S

N
RV

.1
3 

- S
im

ul
at

io
n

To
ta

l d
es

 c
oe

ffi
ci

en
ts

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

U
E 

5.
1

Sp
éc

ifi
er

 le
s 

ex
ig

en
ce

s 
te

ch
ni

co
- 

éc
on

om
iq

ue
s 

in
du

st
rie

lle
s

Déterminer le besoin d'un client 
dans un cas industriel

5 2 0,5 0,5 8 4 0,63   

U
E 

5.
2

D
ét

er
m

in
er

 la
 

so
lu

tio
n 

co
nc

ep
tu

el
le

Proposer des solutions validées 10 2 2 2 1 0,5 0,5 18 8 0,56   

U
E 

5.
3

Co
nc

ré
tis

er
 la

 
so

lu
tio

n 
te

ch
ni

qu
e 

re
te

nu
e

Concrétiser une solution complexe 11 1 2 3 1 0,5 0,5 19 8 0,58   

U
E 

5.
4

G
ér

er
 le

 c
yc

le
 d

e 
vi

e 
du

 p
ro

du
it 

et
 

du
 s

ys
tè

m
e

de
 p

ro
du

ct
io

n

Mettre en œuvre une 
amélioration suivant une 

démarche structurée
6 1 2 1 10 4 0,60   

U
E 

5.
5

Vi
rt

ua
lis

er
 u

n 
pr

od
ui

t 
m

éc
an

iq
ue

 o
u 

un
 

pr
oc

es
s 

du
 

co
nc

ep
t a

u 
ju

m
ea

u 
nu

m
ér

iq
ue

 se
lo

n 
le

s 
be

so
in

s 
de

 
l'u

si
ne

 d
u 

fu
tu

r

Virtualiser dans un contexte de 
l'usine du futur

7 0,5 0,5 1 5 14 6 0,50   

69 30  



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 6 Parcours Simulation numérique et réalité virtuelle

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

6.
01

 - 
Fo

ur
ni

r, 
en

 a
ut

on
om

ie
, 

un
e 

so
lu

tio
n 

fo
nc

tio
nn

el
le

 e
t 

op
tim

is
ée

 ré
po

nd
an

t à
 u

ne
 

de
m

an
de

 in
du

st
rie

lle
 s

ur
 l’

en
se

m
bl

e 
du

 c
yc

le
 d

e 
vi

e

SA
É 

6.
SN

RV
.0

2 
- C

on
fr

on
te

r v
irt

ue
l /

 
ré

el
 p

ou
r o

pt
im

is
er

 le
 c

ou
pl

e 
pr

od
ui

t /
 p

ro
ce

ss
 v

ia
 u

n 
ju

m
ea

u 
nu

m
ér

iq
ue

ST
AG

E 
- S

ta
ge

 S
6

PO
RT

FO
LI

O
 - 

Po
rt

fo
lio

R6
.0

1 
- D

im
en

si
on

ne
m

en
t d

es
 

St
ru

ct
ur

es

R6
.0

2 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s 
Ap

pl
iq

ué
es

 
et

 O
ut

ils
 S

ci
en

tif
iq

ue
s

R6
.0

3 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R6
.0

4 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R6
.0

5 
- O

rg
an

isa
tio

n 
et

 P
ilo

ta
ge

 
In

du
st

rie
l

R6
.0

6 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

si
qu

es

R6
.0

7 
- L

an
gu

es

R6
.S

N
RV

.0
8 

- S
im

ul
at

io
n

To
ta

l d
es

 c
oe

ff
ic

ie
nt

s

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

U
E 

6.
1

Sp
éc

ifi
er

 le
s 

ex
ig

en
ce

s 
te

ch
ni

co
- 

éc
on

om
iq

ue
s 

in
du

st
rie

lle
s

Déterminer le besoin d'un client 
dans un cas industriel

1 2 1 2 1 7 4 0,57   

U
E 

6.
2

D
ét

er
m

in
er

 la
 

so
lu

tio
n 

co
nc

ep
tu

el
le

Proposer des solutions validées 2 4 1 1 1 1 2 12 6 0,58   

U
E 

6.
3

Co
nc

ré
tis

er
 la

 
so

lu
tio

n 
te

ch
ni

qu
e 

re
te

nu
e

Concrétiser une solution complexe 3 3,5 1 1 1 1 1 2 0,5 14 7 0,54   

U
E 

6.
4

G
ér

er
 le

 c
yc

le
 d

e 
vi

e 
du

 p
ro

du
it 

et
 

du
 s

ys
tè

m
e

de
 p

ro
du

ct
io

n

Mettre en œuvre une 
amélioration suivant une 

démarche structurée
2 3,5 1 1 2 1,5 11 6 0,59   

U
E 

6.
5

Vi
rt

ua
lis

er
 u

n 
pr

od
ui

t 
m

éc
an

iq
ue

 o
u 

un
 

pr
oc

es
s 

du
 

co
nc

ep
t a

u 
ju

m
ea

u 
nu

m
ér

iq
ue

 s
el

on
 

le
s 

be
so

in
s 

de
 

l'u
si

ne
 d

u 
fu

tu
r

Virtualiser dans un contexte de 
l'usine du futur

6 1 0,5 5,5 13 7 0,54   

57 30  



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 3 Parcours Innovation pour l'industrie

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

3.
01

 - 
Ré

po
nd

re
, d

an
s 

un
 c

ad
re

 
co

lla
bo

ra
tif

, à
 u

n 
be

so
in

 d
e 

na
tu

re
 

in
du

st
rie

lle
 s

ur
 l’

en
se

m
bl

e 
du

 c
yc

le
 

de
 v

ie

SA
É 

3.
II.

02
 - 

Am
él

io
re

r u
n 

pr
oc

es
su

s/
pr

oc
es

s/
pr

od
ui

t

R3
.0

1 
- M

éc
an

iq
ue

R3
.0

2 
- D

im
en

sio
nn

em
en

t d
es

 
St

ru
ct

ur
es

R3
.0

3 
- S

ci
en

ce
 d

es
 M

at
ér

ia
ux

R3
.0

4 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s 
Ap

pl
iq

ué
es

 
et

 O
ut

ils
 S

ci
en

tif
iq

ue
s

R3
.0

5 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R3
.0

7 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R3
.0

8 
- M

ét
ro

lo
gi

e

R3
.0

9 
- O

rg
an

isa
tio

n 
et

 P
ilo

ta
ge

 
In

du
st

rie
l

R3
.1

0 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

si
qu

es

R3
.1

3 
- E

xp
re

ss
io

n 
&

 
Co

m
m

un
ic

at
io

n

R3
.1

4 
- L

an
gu

es

R3
.1

5 
- P

ro
je

t P
er

so
nn

el
 e

t 
Pr

of
es

si
on

ne
l

R3
.II

.1
8 

- I
nn

ov
at

io
n

R3
.3

0 
- A

O
P

To
ta

l d
es

 c
oe

ffi
ci

en
ts

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

To
ta

l A
O

P

Régime étudiant 6,5 2 1 1 1,2 12 4 0,56             1,2

Régime alternant 5 2 1 1 9 4 0,56             0

Régime étudiant 10 2 2 1 1 2 1 0,5 0,5 2,2 22 8 0,45             2,2

Régime alternant 8 2 2 1 1 2 1 0,5 0,5 18 8 0,44             0

Régime étudiant 8,5 1 1 2 2,5 1 0,5 1,8 18 7 0,46             1,8

Régime alternant 7 1 1 2 2,5 1 0,5 15 7 0,47             0

Régime étudiant 6,5 1 1 1 1 1,2 12 5 0,56             1,2

Régime alternant 5 1 1 1 1 9 5 0,56             0

Régime étudiant 7,5 0,5 1 4,5 1,5 15 6 0,50             1,5

Régime alternant 6 0,5 1 4,5 12 6 0,50             0

79 30 7,9

63 30 0

U
E 

3.
5

Pr
op

os
er

 d
es

 
so

lu
tio

ns
 

in
no

va
nt

es
 p

ou
r 

ré
po

nd
re

 à
 u

ne
 

pr
ob

lé
m

at
iq

ue
 

in
du

st
rie

lle

Expérimenter la démarche 
d'innovation

U
E 

3.
3

Co
nc

ré
tis

er
 la

 
so

lu
tio

n 
te

ch
ni

qu
e 

re
te

nu
e

Concrétiser une solution 
complexe en collaboration

U
E 

3.
4

G
ér

er
 le

 c
yc

le
 d

e 
vi

e 
du

 p
ro

du
it 

et
 

du
 s

ys
tè

m
e

de
 p

ro
du

ct
io

n

Utiliser les outils permettant 
d'évaluer les performances

U
E 

3.
1

Sp
éc

ifi
er

 le
s 

ex
ig

en
ce

s 
te

ch
ni

co
- 

éc
on

om
iq

ue
s 

in
du

st
rie

lle
s

Déterminer le besoin d'un client 
dans un cas industriel en 

collaboration

U
E 

3.
2

D
ét

er
m

in
er

 la
 

so
lu

tio
n 

co
nc

ep
tu

el
le

Proposer des solutions dans un 
cas complexe



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 4 Parcours Innovation pour l'industrie

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

4.
01

 - 
Ré

po
nd

re
, d

an
s u

n 
ca

dr
e 

co
lla

bo
ra

tif
, à

 u
n 

be
so

in
 d

e 
na

tu
re

 
in

du
st

rie
lle

 su
r l

’e
ns

em
bl

e 
du

 c
yc

le
 

de
 v

ie

SA
É 

4.
II.

02
 - 

Am
él

io
re

r u
n 

pr
oc

es
su

s/
pr

oc
es

s/
pr

od
ui

t

ST
AG

E 
- S

ta
ge

 S
4

PO
RT

FO
LI

O
 - 

Po
rf

ol
io

R4
.0

1 
- M

éc
an

iq
ue

R4
.0

2 
- D

im
en

sio
nn

em
en

t d
es

 
St

ru
ct

ur
es

R4
.0

3 
- S

ci
en

ce
 d

es
 M

at
ér

ia
ux

R4
.0

4 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s A
pp

liq
ué

es
 

et
 O

ut
ils

 S
ci

en
tif

iq
ue

s

R4
.0

5 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R4
.0

7 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R4
.0

9 
- O

rg
an

isa
tio

n 
et

 P
ilo

ta
ge

 
In

du
st

rie
l

R4
.1

0 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

siq
ue

s

R4
.1

3 
- E

xp
re

ss
io

n 
&

 
Co

m
m

un
ic

at
io

n

R4
.1

4 
- L

an
gu

es

R4
.1

5 
- P

ro
je

t P
er

so
nn

el
 e

t 
Pr

of
es

sio
nn

el

R4
.II

.1
8 

- I
nn

ov
at

io
n

R4
.3

0 
- A

O
P

To
ta

l d
es

 c
oe

ffi
ci

en
ts

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

To
ta

l A
O

P

Régime étudiant 2,5 3,5 1,3 3 1 1 1,3 13,6 4 0,54                        1,3

Régime alternant 2 3 1 3 1 1 11 4 0,55                        0

Régime étudiant 3,5 5 2,5 3 2 2 1 1 2 2,4 24,4 8 0,45                        2,4

Régime alternant 3 4 2 3 2 2 1 1 2 20 8 0,45                        0

Régime étudiant 5 5 1,3 2 2 3 1 2,1 21,4 7 0,53                        2,1

Régime alternant 4 4 1 2 2 3 1 17 7 0,53                        0

Régime étudiant 3,5 3,5 1,3 2 2 2 1 1 1,8 18,1 5 0,46                        1,8

Régime alternant 3 3 1 2 2 2 1 1 15 5 0,47                        0

Régime étudiant 6 1,3 6 1,5 14,8 6 0,49                        1,5

Régime alternant 5 1 6 12 6 0,50                        0

92,3 30 9,1

75 30 0

U
E 

4.
5

Pr
op

os
er

 d
es

 
so

lu
tio

ns
 

in
no

va
nt

es
 p

ou
r 

ré
po

nd
re

 à
 u

ne
 

pr
ob

lé
m

at
iq

ue
 

in
du

st
rie

lle

Expérimenter la démarche 
d'innovation

U
E 

4.
3

Co
nc

ré
tis

er
 la

 
so

lu
tio

n 
te

ch
ni

qu
e 

re
te

nu
e

Concrétiser une solution 
complexe en collaboration

U
E 

4.
4

G
ér

er
 le

 c
yc

le
 d

e 
vi

e 
du

 p
ro

du
it 

et
 

du
 s

ys
tè

m
e

de
 p

ro
du

ct
io

n

Utiliser les outils permettant 
d'évaluer les performances

U
E 

4.
1

Sp
éc

ifi
er

 le
s 

ex
ig

en
ce

s 
te

ch
ni

co
- 

éc
on

om
iq

ue
s 

in
du

st
rie

lle
s

Déterminer le besoin d'un client 
dans un cas industriel en 

collaboration

U
E 

4.
2

D
ét

er
m

in
er

 la
 

so
lu

tio
n 

co
nc

ep
tu

el
le

Proposer des solutions dans un 
cas complexe



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 5 Parcours Innovation pour l'industrie

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

5.
01

 - 
Fo

ur
ni

r, 
en

 a
ut

on
om

ie
, 

un
e 

so
lu

tio
n 

fo
nc

tio
nn

el
le

 e
t 

op
tim

is
ée

 ré
po

nd
an

t à
 u

ne
 

de
m

an
de

 in
du

st
rie

lle
 s

ur
 l’

en
se

m
bl

e 
du

 c
yc

le
 d

e 
vi

e

SA
É 

5.
II.

02
 - 

Sy
nt

he
tis

er
 e

t u
til

is
er

 
le

s c
on

ce
pt

s e
xi

st
an

ts
 p

ou
r 

l'i
nn

ov
at

io
n

R5
.0

1 
- M

éc
an

iq
ue

R5
.0

2 
- D

im
en

sio
nn

em
en

t d
es

 
St

ru
ct

ur
es

R5
.0

3 
- S

ci
en

ce
 d

es
 M

at
ér

ia
ux

R5
.0

4 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s A
pp

liq
ué

es
 

et
 O

ut
ils

 S
ci

en
tif

iq
ue

s

R5
.0

5 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R5
.0

6 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R5
.0

7 
- M

ét
ro

lo
gi

e

R5
.0

8 
- O

rg
an

is
at

io
n 

et
 P

ilo
ta

ge
 

In
du

st
rie

l

R5
.0

9 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

si
qu

es

R5
.1

0 
- E

xp
re

ss
io

n 
&

 
Co

m
m

un
ic

at
io

n

R5
.1

1 
- L

an
gu

es

R5
.1

2 
- P

ro
je

t P
er

so
nn

el
 e

t 
Pr

of
es

si
on

ne
l

R5
.II

.1
3 

- I
nn

ov
at

io
n

To
ta

l d
es

 c
oe

ffi
ci

en
ts

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

U
E 

5.
1

Sp
éc

ifi
er

 le
s 

ex
ig

en
ce

s 
te

ch
ni

co
- 

éc
on

om
iq

ue
s 

in
du

st
rie

lle
s

Déterminer le besoin d'un client 
dans un cas industriel

5 2 0,5 0,5 8 4 0,63   

U
E 

5.
2

D
ét

er
m

in
er

 la
 

so
lu

tio
n 

co
nc

ep
tu

el
le

Proposer des solutions validées 10 2 2 2 1 0,5 0,5 18 8 0,56   

U
E 

5.
3

Co
nc

ré
tis

er
 la

 
so

lu
tio

n 
te

ch
ni

qu
e 

re
te

nu
e

Concrétiser une solution 
complexe

11 1 2 3 1 0,5 0,5 19 8 0,58   

U
E 

5.
4

G
ér

er
 le

 c
yc

le
 d

e 
vi

e 
du

 p
ro

du
it 

et
 

du
 s

ys
tè

m
e

de
 p

ro
du

ct
io

n

Mettre en œuvre une 
amélioration suivant une 

démarche structurée
6 1 2 1 10 4 0,60   

U
E 

5.
5

Pr
op

os
er

 d
es

 
so

lu
tio

ns
 

in
no

va
nt

es
 p

ou
r 

ré
po

nd
re

 à
 u

ne
 

pr
ob

lé
m

at
iq

ue
 

in
du

st
rie

lle

Participer activement à une 
démarche d'innovation

7 0,5 0,5 1 5 14 6 0,50   

69 30  



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 6 Parcours Innovation pour l'industrie

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

6.
01

 - 
Fo

ur
ni

r, 
en

 a
ut

on
om

ie
, 

un
e 

so
lu

tio
n 

fo
nc

tio
nn

el
le

 e
t 

op
tim

is
ée

 ré
po

nd
an

t à
 u

ne
 

de
m

an
de

 in
du

st
rie

lle
 s

ur
 

l’e
ns

em
bl

e 
du

 c
yc

le
 d

e 
vi

e

SA
É 

6.
II.

02
 - 

An
al

ys
er

 l'
in

no
va

tio
n 

et
 

l'a
m

él
io

re
r t

ec
hn

iq
ue

m
en

t

ST
AG

E 
- S

ta
ge

 S
6

PO
RT

FO
LI

O
 - 

Po
rt

fo
lio

R6
.0

1 
- D

im
en

si
on

ne
m

en
t d

es
 

St
ru

ct
ur

es

R6
.0

2 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s 
Ap

pl
iq

ué
es

 
et

 O
ut

ils
 S

ci
en

tif
iq

ue
s

R6
.0

3 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R6
.0

4 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R6
.0

5 
- O

rg
an

is
at

io
n 

et
 P

ilo
ta

ge
 

In
du

st
rie

l

R6
.0

6 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

si
qu

es

R6
.0

7 
- L

an
gu

es

R6
.II

.0
8 

- I
nn

ov
at

io
n

To
ta

l d
es

 c
oe

ffi
ci

en
ts

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

U
E 

6.
1

Sp
éc

ifi
er

 le
s 

ex
ig

en
ce

s 
te

ch
ni

co
- 

éc
on

om
iq

ue
s 

in
du

st
rie

lle
s

Déterminer le besoin d'un client 
dans un cas industriel

1 2 1 2 1 7 4 0,57      

U
E 

6.
2

D
ét

er
m

in
er

 la
 

so
lu

tio
n 

co
nc

ep
tu

el
le

Proposer des solutions validées 2 4 1 1 1 1 2 12 6 0,58      

U
E 

6.
3

Co
nc

ré
tis

er
 la

 
so

lu
tio

n 
te

ch
ni

qu
e 

re
te

nu
e

Concrétiser une solution 
complexe

3 3,5 1 1 1 1 1 2 0,5 14 7 0,54      

U
E 

6.
4

G
ér

er
 le

 c
yc

le
 d

e 
vi

e 
du

 p
ro

du
it 

et
 

du
 s

ys
tè

m
e

de
 p

ro
du

ct
io

n

Mettre en œuvre une 
amélioration suivant une 

démarche structurée
2 3,5 1 1 2 1,5 11 6 0,59      

U
E 

6.
5

Pr
op

os
er

 d
es

 
so

lu
tio

ns
 

in
no

va
nt

es
 p

ou
r 

ré
po

nd
re

 à
 u

ne
 

pr
ob

lé
m

at
iq

ue
 

in
du

st
rie

lle

Participer activement à une 
démarche d'innovation

6 1 0,5 5,5 13 7 0,54      

57 30  



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 3 Parcours Conception et production durables

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

3.
01

 - 
Ré

po
nd

re
, d

an
s 

un
 c

ad
re

 
co

lla
bo

ra
tif

, à
 u

n 
be

so
in

 d
e 

na
tu

re
 

in
du

st
rie

lle
 s

ur
 l’

en
se

m
bl

e 
du

 c
yc

le
 

de
 v

ie

SA
É 

3.
CP

D
.0

2 
- E

vo
lu

er
 p

ar
 

l’a
pp

ro
ch

e 
en

vi
ro

nn
em

en
ta

le

R3
.0

1 
- M

éc
an

iq
ue

R3
.0

2 
- D

im
en

si
on

ne
m

en
t d

es
 

St
ru

ct
ur

es

R3
.0

3 
- S

ci
en

ce
 d

es
 M

at
ér

ia
ux

R3
.0

4 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s 
Ap

pl
iq

ué
es

 
et

 O
ut

ils
 S

ci
en

tif
iq

ue
s

R3
.0

5 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R3
.0

7 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R3
.0

8 
- M

ét
ro

lo
gi

e

R3
.0

9 
- O

rg
an

is
at

io
n 

et
 P

ilo
ta

ge
 

In
du

st
rie

l

R3
.1

0 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

si
qu

es

R3
.1

3 
- E

xp
re

ss
io

n 
&

 
Co

m
m

un
ic

at
io

n

R3
.1

4 
- L

an
gu

es

R3
.1

5 
- P

ro
je

t P
er

so
nn

el
 e

t 
Pr

of
es

si
on

ne
l

R3
.C

PD
.1

9 
- A

pp
ro

ch
e 

en
vi

ro
nn

em
en

ta
le

R3
.3

0 
- A

O
P

To
ta

l d
es

 c
oe

ffi
ci

en
ts

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

To
ta

l A
O

P

Régime étudiant 6,5 2 1 1 1,2 11,7 4 0,56               1,2

Régime alternant 5 2 1 1 9 4 0,56               0

Régime étudiant 10 2 2 1 1 2 1 0,5 0,5 2,2 22,2 8 0,45               2,2

Régime alternant 8 2 2 1 1 2 1 0,5 0,5 18 8 0,44               0

Régime étudiant 8,5 1 1 2 2,5 1 0,5 1,8 18,3 7 0,46               1,8

Régime alternant 7 1 1 2 2,5 1 0,5 15 7 0,47               0

Régime étudiant 6,5 1 1 1 1 1,2 11,7 5 0,56               1,2

Régime alternant 5 1 1 1 1 9 5 0,56               0

Régime étudiant 7,5 0,5 1 4,5 1,5 15 6 0,50               1,5

Régime alternant 6 0,5 1 4,5 12 6 0,50               0

78,9 30 7,9

63 30 0
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Concrétiser une solution complexe 
en collaboration

Proposer des solutions dans un 
cas complexe
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dans un cas industriel en 
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B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 4 Parcours Conception et production durables

Compétence Niveau de la compétence SA
É 

4.
01

 - 
Ré

po
nd

re
, d

an
s 

un
 c

ad
re

 
co

lla
bo

ra
tif

, à
 u

n 
be

so
in

 d
e 

na
tu

re
 

in
du

st
rie

lle
 s

ur
 l’

en
se

m
bl

e 
du

 c
yc

le
 

de
 v

ie

SA
É 

4.
CP

D
.0

2 
- I

m
m

er
si

on
 a

u 
co

eu
r 

du
 d

év
el

op
pe

m
en

t d
ur

ab
le

 
in

du
st

rie
l

ST
AG

E 
- S

ta
ge

 S
4

PO
RT

FO
LI

O
 - 

Po
rf

ol
io

R4
.0

1 
- M

éc
an

iq
ue

R4
.0

2 
- D

im
en

si
on

ne
m

en
t d

es
 

St
ru

ct
ur

es

R4
.0

3 
- S

ci
en

ce
 d

es
 M

at
ér

ia
ux

R4
.0

4 
- M

at
hé

m
at

iq
ue

s 
Ap

pl
iq

ué
es

 
et

 O
ut

ils
 S

ci
en

tif
iq

ue
s

R4
.0

5 
- I

ng
én

ie
rie

 d
e 

co
ns

tr
uc

tio
n 

m
éc

an
iq

ue

R4
.0

7 
- P

ro
du

ct
io

n 
- M

ét
ho

de
s

R4
.0

9 
- O

rg
an

is
at

io
n 

et
 P

ilo
ta

ge
 

In
du

st
rie

l

R4
.1

0 
- I

ng
én

ie
rie

 d
es

 s
ys

tè
m

es
 

cy
be

rp
hy

si
qu

es

R4
.1

3 
- E

xp
re

ss
io

n 
&

 
Co

m
m

un
ic

at
io

n

R4
.1

4 
- L

an
gu

es

R4
.1

5 
- P

ro
je

t P
er

so
nn

el
 e

t 
Pr

of
es

si
on

ne
l

R4
.C

PD
.1

9 
- A

pp
ro

ch
e 

en
vi

ro
nn

em
en

ta
le

R4
.3

0 
- A

O
P

To
ta

l d
es

 c
oe

ff
ic

ie
nt

s

EC
TS

ra
pp

or
t S

AE
/U

E

To
ta

l A
O

P

Régime étudiant 2,5 3,5 1,3 3 1 1 1,3 13,6 4 0,54                        1,3

Régime alternant 2 3 1 3 1 1 11 4 0,55                        0

Régime étudiant 3,5 5 2,5 3 2 2 1 1 2 2,4 24,4 8 0,45                        2,4

Régime alternant 3 4 2 3 2 2 1 1 2 20 8 0,45                        0

Régime étudiant 5 5 1,3 2 2 3 1 2,1 21,4 8 0,53                        2,1

Régime alternant 4 4 1 2 2 3 1 17 8 0,53                        0

Régime étudiant 3,5 3,5 1,3 2 2 2 1 1 1,8 18,1 5 0,46                        1,8

Régime alternant 3 3 1 2 2 2 1 1 15 5 0,47                        0

Régime étudiant 6 1,3 6 1,5 14,8 6 #REF! 1,5

Régime alternant 5 1 6 12 6 #REF! 0
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75 31 0

U
E 

4.
5

In
té

gr
er

 le
 

dé
ve

lo
pp

em
en

t 
du

ra
bl

e 
da

ns
 u

ne
 

dé
m

ar
ch

e 
de

 
dé

ve
lo

pp
em

en
t 

in
du

st
rie

l

Participer à une démarche de 
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Déterminer le besoin d'un client 
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Proposer des solutions dans un 
cas complexe
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B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 5 Parcours Conception et production durables

Compétence Niveau de la compétence SA
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de développement durable

7 0,5 0,5 1 5 14 6 0,50  

69 30  



B.U.T. Génie mécanique et productique Semestre 6 Parcours Conception et production durables

Compétence Niveau de la compétence SA
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